

## 西班牙“驸马” 涉经济丑闻

王室禁其参加官方活动



右一为乌丹加林。

西班牙王室官员12日罕见地召集国内媒体记者，通报王室决定：乌丹加林的行为“似乎不具有范例作用”，王室和乌丹加林在后者暂停参加官方活动一事上达成共识。

但乌丹加林发表声明坚称自己清白，而对这一事件“损害”王室形象表示遗憾。声明说，他的私人活动与王室无关。

西班牙王室12日宣布，因涉及违法经济活动调查，国王胡安·卡洛斯的女婿伊纳基·乌丹加林将暂停参加官方活动。西班牙眼下经济形势不佳，民众颇有怨言。乌丹加林涉嫌非法经济活动让王室压力不小。

### 召集媒体通报决定

王室官员拉斐尔·斯波托诺当天罕见地召集国内媒体记者，通报王室决定。

西班牙媒体援引斯波托诺的话说，乌丹加林的行为“似乎不具有范例作用”，王室和乌丹加林在后者暂停参加官方活动一事上达成共识。

斯波托诺强调，按照法律权益，乌丹加林应该首先被认定为无罪。

乌丹加林11日发表声明，坚称自己清白，但对这一事件“损害”王室形象表示遗憾。声明说，他的私人活动与王室无关。

他的律师维韦斯12日告诉EFE通讯社记者，对于媒体近来涉及经济丑闻的报道，乌丹加林“与其说感到愤怒，不如说感到不安和沮丧”。

斯波托诺12日敦促调查人员尽快结案。他没有说明乌丹加林的官方活动“禁令”有效期为多长，也没有说公主克里斯蒂娜是否继续参加今后的王室官方活动。

### 丑闻让王室尴尬

乌丹加林所涉案件是巴利阿里地区政府腐败案调查的一部分，过去两周成为西班牙各大报纸头版新闻。

按照西班牙媒体的报道，乌丹加林涉嫌2004年至2006年任一家非营利机构主管期间，挪用这一机构用于公共项目的资金。

检察人员怀疑，一些资金流入乌丹加林经营的营利企业。

这一案件现阶段正在调查当中，检方尚未正式指控乌丹加林。

西班牙王室在国内一直享有较高声誉，国王胡安·卡洛斯受到民众爱戴。乌丹加林所涉案件曝光于敏感时期，让王室颇为尴尬。

受欧洲主权债务危机影响，西班牙眼下经济形势不佳，失业率居高不下，政府不得不采取财政紧缩措施，削减社会福利。

为进一步减弱丑闻影响并打消民众疑虑，王室还计划首次公开年度开支明细。

路透社报道，西班牙王室每年获拨款大约840万欧元（约合1120万美元），主要用于支付王室成员个人支出、雇用职员和组织官方活动。

### “驸马”档案：

现年43岁的伊纳基·乌丹加林是西班牙二公主因凡塔·克里斯蒂娜的丈夫。两人相识于1996年亚特兰大奥运会，乌丹加林当时是西班牙手球队选手，次年便走进婚姻殿堂。

乌丹加林2000年从体坛退役后，成立了自己的公司，并当选为西班牙奥运委员会的成员。他的生意很快做得风生水起，并过上奢华的生活。

他与克里斯蒂娜公主斥资600万欧元（约人民币5208万元）装修巴塞罗那行宫的做法一度引起国民侧目，他快速积累的财富也引发媒体质疑。

2009年，乌丹加林夫妇与4个孩子举家迁往美国华盛顿，此举被视为国王胡安·卡洛斯对女婿的“放逐”。（据凤凰网）

## 2012年俄总统大选 梅德韦杰夫、普京或换位

# “普梅组合”呼之欲出

对俄罗斯而言，2011年最大的新闻莫过于总理普京再次参加明年总统选举。在统一俄罗斯党（统俄党）守住议会第一大党地位后，新一届国家杜马成为梅普“王车易位”的必要政治保障，“普梅组合”离既定目标渐行渐近。

### 王车何以易位

“梅普组合”始于2008年。次年3月，梅德韦杰夫在总统选举中获胜，带领统俄党在议会选举中获胜的普京随后出任总理。3年来，二人密切协作，虽遇种种困难，但“梅普组合”使俄基本实现了稳定发展。作为统俄党最高领袖，普京再次参选总统并不出人意料。时至今日，普京仍是俄最有威望的政治家，其成熟稳健的“俄罗斯保守主义”风格迎合了民众的强国梦想。梅德韦杰夫说，普京作为政治家在今日俄罗斯的威望与经验无人能及。

此外，国家领导人坚持符合本国传统与现实需求的价值观，不随西方起舞，对俄罗斯这样的大国具有重要意义。普京重掌最高权力，有利于避免执政精英的分裂，凝聚社会各阶层共识，更好地实施国家复兴计划。

普京今年4月在政府工作报告中说，俄罗斯需要10年持续而平稳的发展，不应有任何突变和建立在自由主义基础上的草率试验，以免国家发展偏离正轨。“普梅组合”取代“梅普组合”，既符合政治需要，也是维护国家利益的现实之举。

### 议会选举突分不失势

在被喻为总统选举“风向标”的新一届国家杜马选举中，统一俄罗斯党虽然不出所料成为议会第一大党，但得票低于半数，未能像上届一样取得近三分之二选票的骄人成绩。统俄党这一表现，加上选举后在俄多个城市发生抗议选举舞弊的游行示威，令此前被认为毫无悬念的总统选举陡增变数。

统俄党成立以来的10年间，俄罗斯逐渐消除苏联解体后的混乱与衰退，逐步实现稳定复苏。民众对政治、经济与社会发展方面的成果整体认可，是统俄党在议会选举中依旧大幅领先的根本原因。

但统俄党执政也面临一些隐忧，特别是官员腐败侵蚀执政党在民众心中的形象。加之受金融危机冲击，俄经济发展趋缓，民众生活下滑，增加了社会不满情绪。

舆论认为，尽管统俄党在国家杜马选举中有所失分，但目前仍没有一支政治力量可以与统俄党相抗衡。在统俄党及“全俄人民阵线”的保驾护航下，普京重回总统宝座可能性仍然很大。



梅德韦杰夫。



普京。

### 执政挑战加大

当前俄政府执政的经济、政治基础依然巩固，但在世界经济衰退长期化的阴影下，俄国内形势的复杂性、不可预知性增强，“普梅组合”执政难度相应加大。但俄当局推行创新型现代化经济、建设强大国家的战略目标并未改变。

除总统选举、完成权力过渡、组建新政府外，“普梅组合”面临的主要挑战仍是如何实现国家经济持续、快速发展，通过解决民生等现实问题，维持国家的长治久安。

普京9月在统俄党代表大会上说，目前俄国内生产总值年均增速约为4%，如果维持这一增速，俄经济无法保证在世界经济中的地位，为此未来几年俄经济增速将提高至6%至7%。

然而国际货币基金组织预测，由于欧债危机可能进一步恶化以及国际油价下滑，主要依赖油气出口的俄经济增速将放缓。

俄高等经济学院学术负责人亚辛指出，近10年来俄经济发展依靠的是落实国家计划、成立国企和注入预算资金，这种方法会降低经济活力。

因此，如何调动国家、社会两方面的积极性，解决经济发展中长期存在的结构不合理、内生动力不足问题，以推动俄经济实现更快、更均衡发展，是新一届政府将要面临的巨大挑战。

分析人士认为，为完成经济发展的战略目标，普京可能实施比梅德韦杰夫任总统时期更为广泛的“超级现代化战略”，放手让梅德韦杰夫推行激进的改革。

比如，扩大地方在财政、税收支配方面的自主权；切实推进一系列“不受欢迎”的改革，包括改革行政管理体制、退休福利制度、税收制度等。

在俄当局看来，只有政治稳定，才能保障国家的平稳发展。针对民众的不满，当局准备采取相应措施加以回应，如对统俄党从人事、组织等方面加以革新，鼓励其参与政治竞争；通过“全俄人民阵线”争取更广泛的民众支持；通过梅德韦杰夫的“大政府”计划增加政府组成的代表性等。

在对外关系上，“普梅组合”将继续推动俄罗斯与白俄罗斯、哈萨克斯坦的一体化进程，同时继续推进“经济外交”战略，进一步改善与美国、欧盟的关系，加强与包括中国在内的亚太各国的友好合作，为俄罗斯国内发展创造良好的外部环境。

从长期来看，随着俄罗斯国内外形势的深刻变化，在新“普梅组合”时代，俄政府的主要任务将是政治平稳为保障，以经济改革与发展为重心，把俄建设为新国际秩序中强大的独立一极。（据新华社）

## 美要求伊朗归还美军隐形无人机遭拒

美国总统奥巴马12日表示，美国已经要求伊朗归还最近被伊军缴获的一架无人飞机。

奥巴马当天是在白宫与到访的伊拉克总理马利基举行的联合记者会上作此表示的。这是他首次就此事件作出回应，也是美国官

方首次正式承认其无人机在伊朗手中。

伊朗军方日前宣布，本月早些时候，一架美国RQ-170“哨兵”无人侦察机在伊朗领空飞行时被伊方电子战击落。“我们已经要求伊朗归还它。”奥巴马在记者会上如是说，“我们要看看伊朗人如何回应”。

对于美方要求归还无人机一事，伊朗伊斯兰革命卫队副司令侯赛因·萨拉米明确表示拒绝，他说，美无人机入侵伊朗领空是“敌对行为”，“没有哪个国家会向试图刺探国家安全重要机密情报的一方归还这类侵略象征”。（据新华网）